

Izhaja vsaki dan

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.
Pesmične Stevilke se prodajajo po 3 nč. (6 stotink) mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 21 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stot.; za smrtne, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po 50 stot. Mala oznanila po 3 stot. beseda, najmanj pa po 10 stot. — Oglase sprejema inšerlatni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.) Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODIČ. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 841.652. TELEFON števil. 1157.

Dr. A. Tresić Pavičić pred svojimi volilci.

Dr. A. Tresić Pavičić je odličan hrvatski pesnik, pisatelj in — politik. Dr. A. Tresić Pavičić je dober znanec tudi nam Tržačanom. Živel je med nami precej časa in prikrat smo imeli priliko na naših javnih zborovanjih, da smo poslušali njegove nazore. Vseobče simpatije si je bil pridobil se svojim nastopom na velikem maifestacijskem in protestnem javnem shodu radi krvavih dogodkov na Hrvatskem.

Dr. Tresić je poznan nam Tržačanom tudi kakor velik propagator ideje sporazumljenja med Slovani in Italijani. Ideja je plemenita, to priznavamo vsi. Nikdo ne more oporekati dru. Tresiću, da bi bil pakt sklepani med obema avtohtonnima plemenoma ob Adriji velikanskega, v njega posledicah najblagodejnejega pomena za bodočnost teh pokrajin. Tudi v tem smo vsi istega mnenja z dru. Tresićem, da sprava med Italijani in Slovani tvori najnujnejšo potrebo kakor močan jez proti germanškemu valu, ki postaja jaši in jaši v smeri proti našemu jugu. Še več: mi smo celo uverjeni, da mora priti čas, ko neizogibna potreba in skatna nevarnost tega nemškega vala prisili Slovane in Italijane, da najdejo modus vivendi za svoje medsebojno razmerje in da se združijo v skupno obrambo proti skupni nevarnosti.

V principu vlada torej popolno soglasje med nami in dru. Tresićem glede potrebe sporazumljenja z Italijani. Mi smo pa glede pogojev, pod katerimi bi mogli Hrvatje in Slovenci privoliti v tako sporazumljenje! Na to stran je naše javno mnenje, hrvatsko in slovensko, precej navskriž. O tem se je mogel uveriti g. dr. Tresić na tistem javnem shodu pri sv. Ivanu, ko je bilo ravno vprašanje sporazumljenja z Italijani na dnevnem redu in je gospod doktor z vso zgovornostjo svoje razvijal svoje nazore ter z vso vnamo zastopal idejo sporazumljenja. Že na tem shodu je našel na precejšen odpor, da si na tem shodu ni še konkretiziral pogojev, pod katerimi naj bi si Slovani in Italijani srgli v roke.

Ko so pa pozneje na podlagi — kakor se je zadržalo — privatnih razgovorov z dru. Tresićem prodirali v javnost glasovi, za kako ceno naj bi si Slovani pridobili sporazumljenje z Italijani, je bilo čuti le en glas v hrvatski in slovenski javnosti Primorja in ta glas je zvenel najjokložeje, da — ne!!! Raznašali

so se namreč glasovi, da je dr. Tresić pripravil žrtvovati Trst in zapadno polovico Istre do Učke. Mi nočemo (ker ne moremo) trditi, da so ti glasovi odgovarjali resničnim namenom gospoda Tresića, ampak konstatovati moramo, da so izzvali vseobčo nevoljo v naši javnosti. Že Trst sam bi bila tako visoka cena, da je Slovani ne morejo plačati. Trst je po svoji geografski legi jedna najvažnejših gospodarskih in komercialnih točk Evrope. Nemčija in Italija vodita Trst — ravno radi njega velikanske važnosti — v svojih političnih in trgovsko-političnih računih! Naš rod pa naj bi abdiciral na tej točki, kjer biva od pamtveka in kaže tudi sedaj odločno voljo za svojo obranitev?! Naravnost blazno bi bilo tudi, ako bi hoteli odstopati polovico ene cele pokrajine, v kateri tvorimo dvotretjinsko večino! Tem blažnejše, ker bi bila po odstopu ene polovice — ako uvažujemo veliko etično moč italijanskega jezika in asimilacijsko silo italijanskega elementa — brzkone nacionalno izgubljena, ali vsaj korumpirana druga polovica! Tako žrtev naj bi doprinešali v edini ta namen, da se pomirimo z Italijani in se žanjim skupno ubramo pred nemško nevarnostjo! Ta nemška nevarnost obstoji faktično in se množi od dne do dne! Toda pametni ljudje, in tudi pametni narodi ne skačejo iz strahu pred smrtjo v morje, kjer jim zopet grozi — smrt! Kaj bi nam hasnilo bežanje pred nemško nevarnostjo, če bi pa s tem hoteli naravnost pod italijanska kolesa, ki nam istotako groze s smrtjo?! Da bi ušli smrti, naj bi hoteli v smrt!

Take in enake misli so prevladovali v naši javnosti, ko se je bil raznesel glas o pogojih, pod katerimi bi hotel dr. Tresić sklepati mir z Italijani. Ponavljamo, kar smo rekli gori, da nikakor ne trdimo, da so ti glasovi res odgovarjali resničnim namenom dru. Tresića in da so prav tolmačili njegove nazore o načinu od njega in od nas vseh zasleženega sporazumljenja med Slovani in Italijani; ali konstatovati moramo, da se je vera v rešne glasove še bolj utrdila povodom znanih dogodkov v zadnjem zasedanju deželnega zbora dalmatinskega, v katerem sedi tudi dr. Tresić kakor zastopnik hvarške volilne skupine. V tem deželnem zboru se prišlo res do zbliznaja med ogromno slovensko večino in nezamerno italijansko manjšino in gospodje so si imenjavali izraze ljubezljivosti in prijateljstva in misliti si moral, da je pozabljeno in odpuščeno vse, kar se je kedaj zgodilo neveselne med Slovani in Italijani!

Ali kmalo na to je prišlo v isti Dalma

ciji do dogodkov, ki so metali svojo senco celo tja gori v dunajski parlament, in ki so pričali, da še živi in deluje intenzivno, ki razdvaja Slovane in Italijane — tudi v Dalmaciji! Ti dogodki so, žal, le prehitro dali prav njim, ki so z največim skepticizmom spremljali slovensko-italijanske poljube v deželnem zboru dalmatinskem.

Povodom teh dogodkov v deželnem zboru dalmatinskem je torej še bolj narastla v naši javnosti vera v glasove o stališču, ki je zavzemlje dr. Tresić nasproti vprašanju sporazumljenja med Italijani in Slovani, in narastla je tudi — nevolja nanj. Nu, temu se dr. Tresić ne sme čuditi. Njega je smatrala naša javnost tudi tu glavnim propagatorjem svoje lastne ideje ljubjenke, o čemer pa ni bil dovolj jase in konkreten v izražanju svojih nazorov o fundamentih, na katerih bi se imela zgraditi italijansko-slovenska sprava. Sam je torej kriv, če mu je naša javnost delala krivico.

To je menda občutil pozneje tudi dr. Tresić sam in je občutil potrebo pojasnenja. Dne 27. m. m. je namreč govoril svojim volilcem v Hvaru in je del svojega ne le dolgega, ampak tudi vrlo zanimivega govora posvetil sporazumljenju med Hrvatji in Srbi in med temi dvema in Italijani!

K preosnovi avstrijskega ministerstva.

Tudi po večerajšnjih dunajskih vesteh je sklepati, da baron Gautsch pripravlja preosnovo ministerstva. Zadnje vesti hočejo celo vedeti, da smo že tik pred vstopom Čeha Pacáka in Nemca Darschatta v ministerstvo. Ali dozvajemo še drugih zelo interesantnih vesti, ki so — ako se izkažejo resnične — neizmernega pomena za daljši politični in parlamentarni razvoj v naši državi. »Grazer Tagespost«, o kateri si moremo domnevati, da je v stanu doznati stvari, ki se tičejo gori rešnega štajarskega poslanca in voditelja nemške ljudske stranke, ne potrja le vesti o vstopu Darschatta in Pacáka v ministerstvo, ampak donesa nadaljnih podatkov, ki nam pojasnjujejo možnost take preosnove Gautschevega kabineta. Rešeni graški list hoče namreč vedeti, da se je posrežilo doseči sporazumljenje med Čehi in Nemci glede volilne reforme, notranjega češkega uradnega jezika, druge češke univerze na Moravskem in poddržavljenja železnic. Sporazumljenje da je doseženo na tej podlagi, da Nemci na Moravskem dobe 4 državnozbornske mandate več, nego jim gre po številu. Čehi dote drugo univerzo v Kraljevem polju pri Brnu, a ob

glavni zaupnik Tvrdkov, ker je v srcu mnogokaterega velikaša vzbujalo zavist in je včasih nemilo zbudilo celo samega gospoda Hrvoja Vukčića, ki mu je bil kralj vedno milostljiv.

Nu, tudi nezakonski Dabiša je imel dosti svojih ljudij, pak je delal zanj tudi madjarski in beneški denar. Malo plemstvo bosansko, po veri večinoma patarensko, na skrivnem srveda — se je z neprestanim vjevanjem iztrošilo in osiromašilo. Ni se torej branilo prejemati denar, a v srcu teh plemičev in kipela skrivna mržnja tudi na Tvrdka in na njegovega sina, ker se je bil pokojni kralj odvrnil od bosanske domače cerkve in se poklonil rimskemu papežu.

Maloplemstvo je rado mirovalo doma, dočim je Vladko Hrančić hotel, da pod imenom Tvrdkovega sina in ob pomoči ostalih plemeniščev izvede ono slavno namero velikega kralja, da bo Bosna jedro močne države. Ni se moglo vedeti, katera stranka da prevlada, ali prijatelji kraljevega sina, ali pristaši sinu kraljevega strica? Vse se je mešalo, vse je kipel v tej deželi kakor v vrelem kotlu. Povsodi so se vlačili tajni odpodlanci in ogleduhi ptujih držav, da bi delali za svojo korist, povsodi po Bosni so hodili okoli dubovniki, rimski, grški in patarenski,

enem se ustanovi nemška univerza v Brnu ali Olomucu.

Avstrija in bolgarsko-srbska zveza in avstrijska diplomacija.

Pred par dnevi smo konstatirali na tem mestu, da je grof Goluchowski že začel prilivati vode v čašo svoje jeze radi bolgarsko-carinske zveze. Sedaj pa je »Neue Freie Presse«, ki je po svojih zvezah navadno dobro informirana o dogodkih za uradnimi kulisami, ki priznava, da si naša diplomacija ni nabrala lovrik ob tem konfliktu. Dunajski list očita britko dunajski diplomaciji, da ni znala primorati srbske vlade vsaj do navedene odjenljivosti. Isti srbski ministri, ki so se že bali, da stoje tik pred budim porazom, da so proslavljeni danes v Srbiji kakor kaki Cavourji. Srbska vlada da je valed grehov dunajske diplomacije postala tako korajžna, da hoče zadovoljiti Avstro-Ogrsko in vendar ostati v uniji z Bolgarsko. »Neue Freie Presse« zaključuje svojo jermijado: Če bo naša diplomacija nadaljevala svoje pogreške, more neverjetna bitka s Srbijo dovesti do izgubljene vojne v Orientu.

Bolgarija in carinska zveza s Srbijo.

Bolgarski listi pišejo, da bi carinska zveza med Srbijo in Bolgarjo razun gospodarskega pomena imela tudi velik političen vpliv. Odstranila bi nasprotstva med obema državama ter združila obe državi v skupen političen načrt na Balkanu. Carinska zveza je prvi korak na tej poti. Pokazuje pa tudi stezo, da se Srbija in Bolgarija politično združita, da postaneta obe državi zopet en sam političen faktor na Balkanu.

Ako bo Avstro-Ogrska radi carinske zveze proti srbski izvozni trgovini uporabljala represalije, tedaj bo morala Bolgarija olajšati Srbiji izvoz preko lastnih pristanišč ter skupno s Srbijo uvesti represalije proti Avstro-Ogrski.

Preiskovalna komisija o kapitulaciji Port Arturja.

O tej preiskavi poročajo »Ruski Invalid« uradno: komisija deluje začeti od 1. aprila 1905 do danes. Do 1. januarja 1906. je imela 49 sej. Komisija je pretresovala vse akte in dokumente, dopolne jej od štaba trdnjave Port Arturske, od štaba vtrjenega ozemlja, od glavnega štaba, od admiralskega štaba, od glavnih uprav in od posamičnih oseb. Izprašala je tozadevno 28 prič — za-

da bi z živo besedo primamili narod k sebi. Toliko se je vedelo, da se katoliki dvignejo za Tvrdkovega sina, patareni pa za Dabišo. Grki pak niso bili složni, kajti eden del njih ni hotel nič vedeti o Tvrdkoviču iz gole mržnje na Rim in njegovega pristaše, dočim so drugi omahovali, da vidijo, na katero stran se negne ta oblast in vlade, kateri bi se potem pridružili. Največa zapreka, da se ni mogle priti do končnega sklepa, bil je slavni vojvoda Hrvoja Vukčić, najvažnejša glava v vsej Bosni. Kakor so pritiskali nanj, da bi se odločil, Hrvoja je ostal trd in neizprosen, Hrvoja je le odgovarjal:

— Čakajte ljudje, mari vam je težko biti brez kralja? Čakajte, ga že dobite dovolj za rano in še naveličate se tega gospodstva.

Zakaj je gospod vojvoda toliko omahoval, da reče svojo? To je babja navada, hoteti in nehoteti, govoriti in molčati, želiti in ne želiti. Možka glava — izlasti svoja in bistra, kakor je Hrvoja — zna na kratko odsekati svojo, pa mirna Bosna! Saj se je vojvoda »dolnjih strani« tudi pred smrtjo slavnega kralja menda nasenkrat vpraševal v duši: Kaj bi bilo, ako Tvrdko umre? Komu zapusti slavno svojo žezlo?

(Pride še.)

PODLISTEK.

Prokletstvo.

gospodarski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljevna izdavača I. E. Tomić.

Prevel M. O—S.

Ni torej čudo, da so bili bosanski vlastelini v največji zadregi. OI zunaj so se snavale spletke in podkupovalo plemstvo. Trojno svečeništvo v mali deželi, namreč rimsko, grško in patarensko, ki je železna roka Tvrdkova znala držati na uzdi, to svečeništvo je začelo pritezati vlado na svojo stran ter je gledalo, da bi abralo čim več pristašev na svojo stran. Duhovniki vsake vere so delali posebno na to, da pride na prestol kak njihov pristaša ali vsaj prijatelj. V dotedanjih vladarski rodbini, med Kotromanoviči, je bilo težko izbrati. Moglo se je misliti samo na dva človeka, a to ništa bila zakonaka sinova, ampak plod grešne ljubenzni. Prvi je bil Tvrdkov nezakonaki sin Stjepan Tvrdkovič, deško nedorasel žezlu, drugi pa nezakonaki sin strica Tvrdkovega, Miroslav, slaboten sebičnej, slovek brez volje in namere, v obče nevreden krone, po

imezu Stjepan Dabiša. Od obojice je mogla kraljevina bosanska učakati le malo sreče, oba sta bila pravi kukaviči. Bilo je v vrstah bosanskih vojvod in plemeniščev dovolj vznešenih in vrljih glav, vrednih in sposobnih, da nosijo krone in žezlo, ali medsebojna zavist ni dopuščala, da bi se kdo izmed njih povapal in posagail smelo po krmilu. Vlada je morala torej vsakako ostati pri Kotromanovičih, a krona pripasti prazni igrači, ki se je imela gibati ali po volji kakkega ptujega vladarja, ali po želji silnih in bogatih vojvod bosanskih. Koka še ni pala, ali že so se začeli zbirati velikaši v dve stranki. Eai so bili z vso silo na strani sina Tvrdkovega, Stjepana Tvrdkoviča, na čelu jim Vladko Hrančić slavni vojvoda Bošnjakov na Kosovem polju in velik prijatelj Ivaniša Horvata. Da-si je bil pataren, ni nikdar mešal vere svoje v državne posele in se ni obrnil od Tvrdka niti tedaj, ko je ta očitno izjavil, da je zvest sin rime cerkve. Vladko Hrančić je videl v pokojniku največega vladarja, ker jih je kedaj imela Bosna, junaka brez para, ki je bil jedini v stanu obrati okoli sebe vse sorudne dešele in razširiti moč bosanske kraljevine do sinjega morja, o tem pa ni vpraševal ni malo, se-li kralj kreši tako, kakor on sam. Zato je bil Vladko Hrančić

stopnikov različnih strok in različnega oročja, ki so bili v Port Arturju. Preiskavo ni možno še završiti, ker se niso še povrnili iz japonskega vjetništva: poveljnik trdnjav, načelnik obrambe od kopne strani, načelnik trdnjavske artilerije in drugi, ki so se udeleževali obrambe. Konečne sodbe torej ni možno izreči, ne da bi prej zaslišali ravnokar imenovane osebe.

Dogodki v Rusiji.

Osnovanje nemško-konstitucionalne stranke v Rusiji.

V Petrogradu se je osnovala na podlagi manifesta od 30. oktobra nemška skupina, kateri pripada mnogo uglednih ruskih državljanov nemškega jezika, ki se hoče udeleževati političnega življenja v novi konstitucionalni Rusiji.

V Rgi in Jurjevem se je že pred nekoliko časa osnovala med Nemci: »Baltiška konstitucionalna stranka«, vendar brez narodne in verske omejitve.

Francoski škofje in zakon o ločitvi.

V Albi na južnem Francoskem, se je pod predsedništvom nadškofa Mignota vršil shod nadškofov in škofov južne Francije, v svrhu, da pripravijo točke za narodni koncil vseh francoskih škofov, na katerem se določijo, kako stališče da ima zavzeti cerkev nasproti novemu zakonu o ločitvi cerkve od države.

Drobne politične vesti.

Vojaški viši poveljnik v Srbiji. Beligradska »Stampa« je izvedela, da nasmerava srbska vlada zopet uvesti institucijo vojaškega vrhovnega poveljnika. To mesto je zadaj imel pokojni kralj Milan, potem ko se je odpovedal prestolu. Potem je bil pa navadno vojni minister ob enem vrhovni poveljnik. Sedaj se je v Srbijo povrnil princ Arsen, kraljev brat, in temu bo bilo poverjeno vrhno poveljništvo vojske, ki bo imelo svoj sedež v Nišu.

V Hamburgu je socijalna demokracija nenadoma priredila v sredo in četrtek velike izgrede, ki so bili bolj podobni ustaji, nego pa resni delavski demonstraciji za svoja prava. Delavci so zgradili tudi več barikad. Ranjenih je bilo več policistov, eden je za ransmi umrl.

Cesar pojde v Budimpešto. Neka budimpeštanska agencija, ki dobiva svoje informacije v krogih koalicijske, poroča, da pride cesar v kratkem v Budimpešto. To da mu je nasvetoval ministerski predsednik baron Fejervary.

Grška konstitucija. V vsej grški javnosti in novinarstvu se čiviljuje zopet gibanje, ki zahteva spremembo konstitucije, izlasti uvedbo dveh zbornic, ustanovitve kolegija, ki bo pretresaval vse zakonske načrte, precsonava vojske in mornarice in končno ureditev uradniškega vprašanja.

Domače vesti.

Red železne kroge III. razreda je podelil cesar generalnemu konzulu II. razreda gospodu Alojziju Pogačarju v Odesi.

Občni zbor »Tržaške podružnice Slov. plan. društva« ki se je vršil minolo soboto, je bil obiskan toli mnogoštevilno, da je bil ves zborovalni prostor, v hotelu »Balkan« zaseden do zadnjega mesta. Načelnik podružnice, g. dr. M. Pretner je podpravljal v veseljem in zahvalo člene za toli mnogoštevilnem prihodu. Izražal je želje, da bi tudi v bodoče vedno stali z isto vnezo in živim zanimanjem na vsem delovanju slov. planinstva. Omenjal je glavne točke v delovanju tržaške podružnice. Spominjal se je s hvaležnostjo in zahvalo tudi našega slovenskega stavbenega podjetja Martelana in drugi, ki nam je na našem napornem delu, drage volje priskočilo v pomoč ter izdelalo brezplačno vse načrte za orjaško jama »Dimnice«. Na to je poročal tajnik Mir. Pretner o društvenem delovanju v prošlem letu.

Prvo delo odbora je bilo tudi v minolem letu: nadaljevanje seznanjanja potov, da zasede s tem še ona vsa prelepa pota in griče, ki toli vabljivo kličejo človeka ob krasnih dneh v svobodno naravo. Vseh seznanjanih potov šteje trž. podružnica sedaj 23.

Povsodi so se postavili tudi slovenski kašipotni spisi, da zabranjajo pačenje naših

krajevnih imen. Dajali so se ob jednem tudi skrbni vodniki izletnikom in potnikom.

Posebno pozornost je obrnila podružnica tudi na podzemeljske naravne krasote. To so naše prekrasne kapniške jame.

V divni cesarjevič Rudolfovi jami, ki jo je prevzela podružnica, v svojo oskrb in gospodarstvo, so se napravila razna nova pots, popravila stara ter opremila tako, da je jama pristopna vsakomur brez najmanjše nevarnosti. Tudi glede razsvetljave se je ukrenilo potrebno, a na vseh pomembnejših skupinah kapnikov so se postavili tudi primerni spisi. Podružnica pa ni skrbela le za notrajo ureditev jame, temveč je delovala na to, da se nje glas razširi tudi med svetom.

Obrnila se je do glavnih ravnateljstev avstrijskih železnic, ki so radovoljno dovolila, da se pritrdijo na ovih njih postajah reklami in oglasi za to jama. Dne 14. maja je pa priredila podružnica povodom prevzetja jame prvo splošno jamsko razsvetljavo v svazi z velikim slovenskim izletom v Divačo. Na to slavnostno otvoritevso bile povabljene vse planinske podružnice, dalje vsa tržaška, primorska in bližnja slov. društva, ki so se odzvala v tolikem številu, da se je pridrilo iz Trsta celo poseben vlak. Srčna hvata društvom, ki so se odzvala v tolikem številu ter pripomogla do toli častnega vspeha.

Vseh obiskovalcev je bilo v jami v minolem letu od dne 7. maja do 31. decembra 1255 oseb.

Druga jama je pa orjaška podzemeljska jama »Dimnice« v Slivjah pri Materiji. Za to dosedaj še neznanu jama, ki po svoji krasoti presega vse, so izdelani že vsi potrebni načrti za dohod; in že pripomora radodarnost rodoljubja do uresničenja in izvršitve tega načrta, bo to prva jama, ki bo imela toli veličasten dohod, kakor še nobena druga svetovna jama, a glas o lepoti slov. zemlje bo donel po širnem svetu.

Razun teh dveh velikih jam, zasledil je v zadnjem času naš člen g. Föllner v Nabrežini novo jama, ki se odkluje po obilnih starinskih najdbah, nahajajočih se v njej.

Na vsem tem delu pa podružnica ni pozabila svojih členov in je priredila celo vrsto celodnevnih, a tudi poludnevni izletov. In sicer celodnevne izlete: Dne 2. aprila sa Trstelj, 30. aprila na Veliko Gradščo, 14. maja slav. izlet v Divačo, 28. maja na Volnik in v Kubač, 4. junija na Artviže in Slivje, 25. junija v Koprivo, 3. julija na Goljake, 8. okt. v Črnikal, 19. nov. na Vremšico; poldnevni izleti: 9. aprila v Klanec, 7. maja v divaško jama.

Povsodi, kamorkoli se je poletelo, so bili izletniki vprejeti s pravo slovensko gostoljubnostjo in prijaznostjo.

Naši člani pa so gojili planinstvo tudi pravimi planinskimi turami. Jako častno število naših členov posetilo je letos meseca avgusta našega rojaka, očeta slovenskih planin: Triglava.

Izmej ostalih visokih planin je omenjat še sledeče, ki so bile cilj naših členov.

Izmej julijskih alp Točč 2270 m, Margart 2678 m, Konjica 1716 m itd. Izmej karavank: Ston 2239 m, Koena 1830 m, Golica 1836, Begunjska, Kopa in druge. Izmej kamniških planin Brana 2200 m, Kamniško sedlo 1800 m, Kokrito sedlo 2349 m, Grintove 2559 itd.

S tem so izpolnili člani gotovo čestno nalogo slov. planincev.

Udov šteje podružnica 164. Nemila smrt posegla je pa tudi v to vrsto ter nam ugrabila dva vrla člana: g. Valentina Klinarja, kurata v Dutovljah, in g. Adalb. Bitnerja, žel. urad. v Trstu. Blagajma spomin!

Konec poročila zahvaljuje posebno vse ose, ki so gmotno podpirali podružnico, v prvi vrsti »Tržaško hranilnico in posojilnico« ter razne darovalce, dalje slov. časopisje, na častnem mestu »Edicost«, ki je vedno drage volje odpirala predala društvenim vestem in poročilom ter tako mnogo pripomogla do narabčaja in razvitka podružnice. S željo da bi srca vseh napolnila ljubav do veličastne narave in s tem do krasote mile naše slovenske zemlje, zaključilo se je poročilo, na kar se je prečital načrt delovanja za leto 1901. Poročilo, kakor tudi načrt bila sta odobrena soglasno. (Zvrstetok pride.)

Razpis profesorskih služb na paizanski hrvatski gimnaziji. Na pazinski državni hrvatski gimnaziji so raspisane nastopne učiteljske mesta in sicer 1. tri učiteljska

mesta za klasično filologijo kakor glavni predmet; 2. učiteljsko mesto za zemljepis in zgodovino kakor glavni predmet; 3. učiteljsko mesto za matematiko in fiziko. — Proailci, ki so sposobni za predavanje logike in dušeslovja imajo prednost. Omenjena mesta je nastopiti s bodočim šolskim letom 1906/07.

Razpisana služba v politični stroki. S 1. marcem je popolniti v področju politične uprave na Primorskem mesto okrajnega tajnika v X. činovnem razredu oz. roma mesto kancelijskega tajnika v XI. činovnem razredu.

Tako se piše naslove! Prijeli smo: Slučajno mi je prišlo v roke neko pismo, na katerem sem čital ta-le naslov: »An den gospodičaa N. N. v N. N.o — Untersteiermark«!

Ni-li to žalostno za nas Slovence, da moramo še danes v letu 1906. gledati, kako naše ljudstvo mrevari lep naš slovenski jezik. Kakor na Štajerskem pišejo »An den«, tako moramo često čitati krk »Ala šenjora«, ker je v navadi — umeje se, le pri nekaterih bolj omejenih krogih.

Take spake bi morale izginoti in zadnji čas je, da bi naše ljudstvo začelo vsaj take malekosti pisati pravilno. Potrebno bi bilo, da bi že v narodnih šolah pojasnjevali otrokom, da je pačenje lepega našega jezika — naroden greh. Osobito naj vai krogi uplivajo, da se že enkrat odpravi neumno mešane naslove in na pisnih in drugih pošiljstvih.

Ne dopuščajmo še dalje, da se nam bodo drugorođci smejali in opustimo vse »An den« in »šenjora« ter pišimo lepo v slovenskem jeziku.

Prva zdravnica v Ljubljani. Absolventinja petrograjkega vseučilišča gospica Eleonora Jenko, hčerka uglednega ljubljanskega zdravnika gospoda dra. L. Jenka, je kakor hospitantinja vstopila v kirurški oddelek deželne bolnišnice v Ljubljani.

Schwegel za kanjske Nemce. Baron Schwegel je bil večeraj, kakor javljajo z Dunaja, pri grofu Bylandtu, ministru za notranje stvari in je zahteval, da se mora Nemcem na Kranjskem zagotoviti en državnozborni mandat.

Iz Dekani nam pišejo, da je tamošnje konsumno in posojilno društvo kupilo svoj lastni dom in je isti že vknjižen na ime lastnice. To vest pozdravljamo zadovoljstvom in želimo društvu razumnega in previdnega vodstva, čegar delovanje naj Bog blagoslovi.

Iz odbora družbe sv. Mohorja. Vseled bolehnosti je iz odbora izstopil blag. gosp. Šimen Janežič, ravnatelj in blagajnik. Skosi 33 let je deloval neumorno v korist Mohorjeve družbe in si je zanjo pridobil nemalnih zaslug. Na njegovo mesto je bil v odbor izvoljen odvetaik gosp. dr. Janko Brejc. Za podpredsednika je bil izvoljen vč. g. kancelar Jan. Vidovic, za blagajnika g. prof. Jos. Apib.

Društvo za zgradbo učiteljskega konvikta je imelo dne 28. decembra 1905. svoj XI. občni zbor. Blagajnikovo poročilo konstatuje, da uživa to društvo mnogo simpatij ne le med ljudskim učiteljstvom, ampak med vsem prebivalstvom na Kranjskem, Štajerskem in Primorskem. Če pomislimo, da je v prvih devetih letih naraslo društveno premoženje na 20.000 K, da se je lansko leto pomnožilo za 6000 K, letos pa za 10.000 K, usiljuje se nam nehote misel, da rosi nebo svoj blagoslov nad našim društvom, ki bo prej ali slej varno zavet še ubogim učiteljskim sirotam in otrokom. Društveno premoženje isnaša koncem tekočega leta 36.608 K 20 stot.

Če bomo — pravi poročilo — v novem letu vsaj tako in morda še nekoliko bolj požrtvovalni, bo k letu obsorej razpolagalo naše društvo lahko že s 50.000 kronami. Seveda, zato je pa treba delati, delati in zopet delati.

V odbor za leto 1906. so izvoljeni: Predsednik: Jak. Furlan, učitelj v Ljubljani; I. podpredsednik: Luka Jelenc, učitelj v Ljubljani; II. podpredsednik: Ignacij Križman, nadučitelj v Dornbergu na Gorickem; tajnik: Juraj Rešek, učitelj v Ljubljani; blagajnik: Jakob Dimnik, nadučitelj v Ljubljani; odborniki: Ignacij Šijanec, učitelj v Gorajemgradu na Štajerskem; Engelbert Gangl, realni učitelj v Idriji; Fran Gärtner, učitelj v Ljubljani; Fran Scheschark, nadučitelj v Kočevju.

»Slovenski obrtnik« je začel izhajati v Ljubljani kakor glasilo deželne zveze

kranjskih obrtnih združenj. List se ne bo omejeval samo na Kranjsko, ampak bo stanovsko glasilo vseh slovenskih obrtnikov. Cena mu je na leto 6 K, naroča se pri g. Engelbertu Fracchetti, Ljubljana.

Tržaška statistika. V drugem tednu t. l. (od 7. 13.) se je rodilo 130 otrok, 65 moških in 65 ženskih (od teh 22 nezakon-skih). Poročilo se je 20 parov. Umrla 106 oseb, 52 moških in 55 ženskih.

Ne navadno gosto meglo so imeli v sredo po vodni Dolenjski.

Pristojbine na državnih železnicah se z dnem 1. marca t. l. zvišajo.

Ciril Metodijev ples tržaške slovenske mladine. Za reklamne letake, ki bodo pridejani vabilu za omenjeni ples, oziroma, ki se imajo razdavati o prodajanju ustopenja, se je oglasilo že mnogo trgovcev. Ti reklamni letaki bodo tiskani v zelo mnogoštevilni izdaji (deset tisoč) in so zato jako primerani za reklamo. Poleg tega pojde čisti dobiček v dober namen. Zatorej opozarja odbor vse one, ki želijo uvrstiti kak oglas na te letake naj pošljejo tozadevne želje na naslov:

Odbor Ciril Metodijevega plesa tržaške mladine, kavarna Balkan »Narodni dom«.

Tozadevne denarne pošiljatve naj se pošljajo na gosp. Jerneja Pinter, »Jadranska Banka«, Trst.

Cirkus Zavatta je postavil svoje šotore v Rojanu, oziroma pred uhomom v Rojanu, to je na vogalu ulic sv. Terazije in di Tor San Piero, uprav pred rojanskimi oboki. Prva predstava, z jako zanimivim vsporedom, bo danes zvečer. Začetek točno ob 8. uri.

Edisonov salon na vogalu ulic del Torrente in della Caserma, v palači Vianello, kjer se vrši zaporedno predstavljanje kinematografske »Ideal«, je vedno jako dobro obiskovan. Bodoči teden bo ta kinematograf predstavljal sledeče slike: »Divjaki otoka Borneo«, »Za kulisami« (v barvah), »Paševa mōra« (v barvah), »Grabitelj otrok« in komičen prizor v barvah, »Trije lunini spremeni«. Vspored se menja vsako soboto. Glede cen opozarjamo čitatelje na oglas na četrti strani.

Koledar in vreme. Danes: Fabian in Sebastijan, mučenca; Živojin; Tihozlava. — Jutri: Neža, devica in mučenica; Viševit; Janja. — Temperatura večeraj: ob 2. uri popoldne + 8,5° Celsius. — Vreme večeraj: deževno.

Društvene vesti in zabave.

Društvo »Narodni Dom« v Trstu, opozarja, da je gledališna dvorana oddana za sledeče dneve:

21. t. m. bo ljudski ples od 4. pop. do 10. zvečer. Vstopnina k temu plesu je za moške 1 K, za ženske 60 st.

Dne 28. t. m. bo predstavljal »Dram. društvo« »Legionarje«.

1. svečana bo ples tržaških sl. gospá v dobrodelen namen.

4. svečana bo ples »Trgovskega izobr. društva«.

11. ples v prid družbe Ciril-Methodija (moške podružnice).

18. svečane prirediti ano »Dramatično društvo«.

25. svečana bo »Sokolova« maskarada in 27. svečana bo zopet ljudski ples.

Ob ostalih tu navedenih dnevih je dvorana še na razpolago.

Pevsko društvo »Slovenska mladina« pri sv. Ivanu na Frdeniču vabi na veselico s petjem, igro in plesom, ki jo priredi o priliki prve obletnice svojega obstanka, to je jutri v nedeljo dne 21. t. m., v prostorih »Narodnega doma« pri sv. Ivanu. Na veselici in k plesu bo svirala domača godba. Ples bo trajal do polnoči. Začetek ob 4. uri popoldne. Vstopnina na veselico 60 stotink, sedeži I. vrste 40, a II. vrste 20 stotink. Udeležba na plesu za moške 80, a za ženske 40 stotink.

Pevsko društvo »Kolo« priredi dne 20. t. m. društveni ples v dvorani »Trgovskega izobraževalnega društva«, ulica S. Francisco 2., I. Vstop imajo vsi člani pevskega društva in po njih povabljeni prijatelji. — Vstopnina svobodna. — Dvorana se odpre ob 8. uri in pol, ples prične ob 9. uri in pol zvečer.

Darovi.

Družbi sv. Cirila in Metodija so od 1. do 31. decembra 1905. poslali prispevke in darila p. n. gg. in društva: Upravništvo

Slovenski Narod v listih 22., 25. in 29. novembra 2., 6., 12. in 16. decembra 1905. izkazane zneski skupaj 347 K 96 st., upravnštvo »Slovenski Gospodar« 149 K 59 st., upravnštvo »Slovanec« 123 K 28 stot. Podružnice: a) moška in ženska v Postojni 63 K 34 st., v Žužemberku 34 K 80 st., moška v Ribnici 60 K, v Slovenjem Gradu 27 K, v Ajdovščini 31 K, za sv. Lovart in okolico 100 K, moška in ženska v Ribnici čisti dobiček veselice 380 K, za Brdski okraj v Krsčaji 22 K, moška v Idriji 34 K, v Šempasu 14 K, za Vuhred Mareberg 40 K, moška v Trstu 525 K, ženska v Gorici 263 K 59 st., v Poljanški dolini 50 K, za jeseniško občino 200 K, b) odkupnino od novoletnih voščil: ženska v Kranju 74 K, ženska v Ribnici 20 K, v Škafju Loki 50 K 40 st., moška v Kranju 49 K. Posojilnice: okrajna v Ljutomeru 10 K, okrajna v Krškem 20 K, prva dolenjska v Metliki 20 K, v Trebnjem 20 K in v Ormožu 22 K. Društva: Obrtno pomožno v Ljubljani 20 K, bralno društvo v Krškem 100 K. Občine: Dol pri Ljubljani 10 K, Tolmin 20 K, Stara Loka 10 K, Kanal 20 K, Marija Gradec 20 K in Lesce 15 K. Mohorjani: v Celju 35 K 36 st., v Ribnici na Štajerskem 4 K, v Vojniku pri Celju 5 K, na Paki 5 K, v Vremah 4 K 50 st., v Solčavi 24 K, v Doliču 4 K, v Proseku 8 K, v Oseku na Goriškem 6 K 70 st., v Žaleznih 3 K 20 st., pri sv. Križu pri Ljutomeru 17 K 37 stot., v Ljutomeru 29 K 35 st., v Središču 12 K, v Batujah-Selu 4 K, pri sv. Lovreanu na Drav. polju 16 K, v Komu 9 K. Tvrška Iv. Perdan prispevek od prodanih druž. vžigalic 200 K, tvrška Jernej Babovec prispevek od prodanih druž. peres 60 K. (Zvršetak pride.)

Razne vesti.

Konji za vojno. Avstro-Ogrska ima 4 milijone konj, uporabljenih za vojno, Nemčija ravno toliko, Italija pa samo 750 000.

Grozna posledica ljubosumnosti. Teh dni se je odigrala v Perjamcu na Ogrskem strašna tragedija — grozna posledica ljubosumnosti. Neki kajigovec Hartmann je bil na svojo soprogo ljubosumen, a ta ljubosumnost ga je tako razburila, da je zaklal svojo soprogo in dvoje otrok, nato je pa še sebi prerazal vrat.

Učiteljšča v Avstriji. V tekočem šolskem letu je v Avstriji 48 moških učiteljšč, ki jih obiskuje 8668 gojencev proti 8254 minolega leta. V zadnjem letniku je 1878 gojencev. Ženskih učiteljšč je 19 in jih obiskuje 3238 gojencev proti 3176 šolskega leta 1904/05. V šestem letniku je 900 gojenk.

Vabilo družbe sv. Mohorja.

Bliža se čas za vpisovanje v družbo sv. Mohorja. Vljudno zato vabimo in pozivljamo številne ude naše družbe širom slovenske domovine in v tujini, naj se zopet in v šim na največjem številu vpišejo v družbo dosedanjih udje in naj pristopi tudi prav mnogo novih! Č. gg. poverjenike pa prosimo, da zopet prevzamejo svoje dostokrat zelo težavno ali tako hvalevredno in koristno delo ter nabere čim več ulov!

Kajizevni dar za leto 1906 je sledeči:

1. »Zgodbe sv. pisma«, 13. enopišč. — Ali treba »Zgodbe« na novo pripraviti? Ne! Priporočajo se same tako po svoji vsebini — saj sv. pismo je knjiga vseh knjig — kakor po lepi razlagi, vnanji obliki in slikah. Zato le pridno zopet sezite po njih!
2. »Sveta družina«, vzor krščanskim družinam. Nauki in molitve v posnemo in češčenje sv. družine nazareške.

Izdajo »Cerkvenega molitvenika«, katero je naznanil letošnji »Koledar«, smo odložili na kasnejši čas, ker nam je došla želja iz lavantinske in ljubljanske škofije, naj še toliko časa počakamo, da se bo mogoče skupno posvetovati tudi o tistih stvarih, ki jih bo ljudski izdaji »Cerkvenega molitvenika« za večjo privatno porabnost treba še dodati. Namesto tega stopi molitvenik »Sveta družina«, ki ga je spisal g. J. M. Seigerschmied. Prvi del obsega 31 premišljevanj o sv. družini, drugi običajne molitve.

Molitvenik se bo dobival tudi vezan, in sicer stane vezan v platno z rdečo obrobo 60 stot., v usnju z zlato obrobo K 1.20. — Cenjena ude prosimo, da nasročujejo samo te in ne drugih vezan, da se delo v kajigo-

veznici in pri razpošiljanju knjig preveč ne otežkoši.

3. »Pri severnih Slovanih«. Potopia. Spisal Josip Lavtičar.

Slovenec že znan potopisec, g. župnik Josip Lavtičar, nas v tej knjigi vodi k našim severnim bratom, na Moravsko, Šlezijo, Češko in Galicijo. Opisuje nam lepo tamošnje kraje, vodi nas po znamenitih zgodovinskih mestih, pripoveduje nam mnogokaj iz starodavne slvanke zgodovine. Knjiga, katero bodo krasile mnoge podobe, bo gotovo vsestransko zanimala.

(Zvršetak pride.)

Gospodarsko.

Jadranska banka v Trstu. Prejeli smo od vodstva Jadranske banke izkaz o prometu in o saldih za dobo od 13. nov. 1905, kateratega dne je začelo poslovanje iste, pa do vključno 31. dec. 1905. Sveukupni promet je znašal za omenjeno dobo 14.955.802 K 83 st., promet blagajne 2.815.806 K 99 st. dohodkov in 2.799.241 K 75 stot. izdatkov. Glavni saldi za isto dobo so sledeči: upniki in uložki 692.958 K 91 st., dolžniki 618.017 K 91 st., eskompt 1.302.369 K 70 stot. in reeskompt 295.987 K 66 st. — Te številke so za kratko dobo poldruga meseca naravnost ogromne ter dokazujejo jasno nujno potrebo tega denarnega savoda. Ako bo »Jadranska banka« napredovala takim korakom, kakor je začela, postane uprav ekonomična velenila in glavni faktor na slvanakem jugu. Jutri naznanimo svojim čitateljem o Jadranski banki vest, katera rodoljube gotovo rasveseli in navda ponosom na tem našem mladcu a že tako čilem savodu. Ne moremo pa zamolčati o tej priliki, da bi bil ta naš savod lahko dosegal do danes še večih vsehoh, ako bi se naši imovitejši krogi istega posluževali v veči meri, nego so to storili dosedaj; saj jim nudi »Jadranska banka« ugodnejše pogoje posebno za alčke, nego vsaka druga banka na tukajšnjem trgu.

Brzobjavne vesti.

Cesarjevo lastnoročno pismo dr. u. Ugarju.

DUNAJ 19. Jutrajšnja »Wiener Zeitung« priobči lastnoročno pismo cesarjevo dr. u. Ugarju, povodom njegove 25 letnice kakor predsednika državnega sodišča.

Baron Fejervary na Dunaju.

BUDIMPEŠTA 19. »Ogr. kor. biro« poroča: Ministerski predsednik baron Fejervary je danes odpotoval na Dunaj. Ministerski predsednik, ki bo za časa svojega bivanja vprejet od cesarja v privatni avdijenci, se povrae v Budimpešto v nedeljo zvečer.

Izjava Rouviera glede izvolitve predsednika republike.

PARIZ 19. V današnjem ministarskem svetu je naglašal Rouvier, kako da je bil gajen in vzradočen o mirnem, priprtem in dostojanstvenem načinu, na kateri se je dne 17. t. m. izvršila izvolitev novega predsednika republike. Rouvier je opilstva nade, da je Francija s tem zadobila na veljavi pred vsem svetom. Č. tudi se Francozi eden drugemu radi ponižujejo, je tudi reanica, da imajo od druge strani lastnosti, na katere zsmore biti Francija ponosna.

Francoska zbornica.

PARIZ 19. Zbornica je v svoji današnji predpoludanski seji nadaljevala razpravo o zekonskem načrtu glede podpranja trgovinske mornarice s premijami. Poslanec Brindeau je pokazal na vseh prizadevanja Anglije in Nemčije za indirektno varstvo trgovinske mornarice. Zaključil je z izjavo, da načrt omogoči trgovinski mornarici, da pride iz sedanje krize. Debata se bodoči petek nadaljuje.

Maročanska konferenca.

ALGESIRAS 19. Konferenca se je začela včeraj ob 3. uri popoldne na komisijko sejo. Tajniki odpisanstev so se umaknili. Ostali so le tajniki, določeni za konferenco in tehniški izvedenci. Sodi se, da bo imel ta sbod, čeravn« ni imel značaj formelne seje, precejšajo vsčnost, ker se spozna postopanje, ki ga hočejo zavzeti posamične države.

ALGESIRAS 19. Komisijka seja je trajala dve uri. Odgodilo se je vprašanje organizacije nadsiranja v svrhu, da se zatre utihotapljeje orožja.

BEROLIN 19. »Voss. Zeitung« poroča iz Algesiras, da je maroški odpisalec Et

Torres izjavil, da Maroko nikdar ne dovoli, da bi se ustanovila inozemska policija v Maroku, češ, da bi se s tem kršila celoskupnost in pravice sultana.

Vihar v nemškem morju.

BEROLIN 19. Iz raznih krajev severozapadne in severne Nemčije prihajajo poročila o škodah, ki jih je povzročil vihar. V Hamburgu je bila velika poplava. Poškodovanjin je bilo več ladij.

Angleške parlamentarne volitve.

LONDON 19. Do 10. iz pol ure sinoči je bilo izvoljenih: 195 liberalcev, 30 zastopnikov delavcev, 83 unioizistov in 60 nacijsnalcov. Liberalci so došli do sedaj 99. delavska stranka 23 in unioizisti 3 mandate.

LONDON 19. Do danes opoldne je bilo izvoljenih 230 liberalcev, 32 členov delavske stranke, 61 nacijsnalcov in 86 unioizistov. Lord Stanley, generalni poštni mojster v kabinetu Bal-Fourjevem, je na volitvi propadel. Liberalci so do danes dobili 111, delavska stranka 28, nacijsnalisti tri mandate.

Dogodki na Ruskem.

PETROGRAD 18. (Petrogr. brz. agent.) Glasom nekoga uradnega proglaš je odpravljena državna ječa v Šuhšesburgu. Svota, ki ostane valed taga na razpolago, se porab za ojačenje detaširanega orožniškega zbora.

PETROGRAD 19. (Petr. brz. agent.) Nad osemletji Akmolivsr, Semipalstinsk in okrožjem Čeljabinsk in guberniji Orelburg je proglašeno vojno stanje.

BEROLIN 19. Glasom privstnih poročil iz Varšave je bilo rasun že včeraj omenjenih oseb na podlagi razsojbe voškega sodišča ustreljenih še pet drugih oseb.

Trgovina.

Slovenska poročila dne 19. januarja

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.14—19.16	angl. — 11. — K —
do —, London krak. — 240.30—240.50	
Francija K 96.60—95.75	ital. — 96.50—96.60
italijanski banko K —	—
117.50—117.65	—
avstrijska ednos. — 99.80	100.10
— 96.10	96.40
— 673 —	675 —
državne solane K 666 —	668 —
121. —	123 —
Lloydove akcije K 760 —	770 —
Srečke: Tisa K 331.75—335.75,	Kredit K 496 —
do 483 —, Bodenredit 1890 K 302 —	310 —,
Bodenredit 1889 K 302 —	310 —,
do 149 —	Srbske — do —

Dunajska borza ob 2. pop.

Državni doig v papirju	včeraj	danes
100.95	100.95	100.05
100.95	101. —	—
117.80	117.90	—
100.05	100.20	—
91.55	91.60	—
114.40	114.50	—
96.25	96.20	—
87.10	87.20	—
1638. —	1631. —	—
674. —	674.25	—
240.20	240.32 1/2	—
117.50	117.42 1/2	—
23.50	23.50	—
19.11	19.11	—
95.50	95.50	—
11.32	11.32	—

Parizka in londonska borza.

Pariz. (Sklep. — Francoska renta 98.95, italijanska renta 104.60, španski exterior 91.90, akcije otomanske banke 611. —. Menjice na London 251.50.

Pariz. (sklep. — Avstrijska — 99.80, — 96.10, — 673 —, — 666 —, — 121. —, — 123 —, — 760 —, — 483 —, — 302 —, — 302 —, — 149 —.

Pariz. (sklep. — Avstrijska — 99.80, — 96.10, — 673 —, — 666 —, — 121. —, — 123 —, — 760 —, — 483 —, — 302 —, — 302 —, — 149 —.

Budimpešta. Plošč. — 17.08 do 17.08, K 17.10, rž za april K 13.98 do 14. —, ves za april od K 14.58 do 14.60, koruz — maj K 13.80 do K 13.82.

Havre. (Salep.) Kava Santos good average za tekoči mesec 46 1/2, za marec 46 1/2. Stalno. — 4000 vreč.

Hamburg. (Mkle. —) Kava Santos good average za marec 35 1/2, za maj 38 1/2, za september 39 1/2, za dec. 40 — Stalno. — 40 — 43 — 45.

Paris. RE za tekoči mesec 15.75, februar 15.90, za marec-april 16 — marec-junij 16. — (virno) — 23.95, za februar 24.05, za marec april 24.15, za marec-junij 24.35 (stalno) Moka za tekoči mesec 30.85, za februar 31.05, za marec-april 31.30 za marec-junij 31.60 (stalno). — Repič olje za tekoči mesec 61.75, za februar 62. — za marec-april 62.75 za maj-avgust 63.50 (trdno). — Šelit — tekoči mesec 39.75 za febr. 39.75, za marec-april 39.75 za maj-avgust 39.50 (stalno). — Sladkor surov 88* — nov 20. — 20 1/2 (stalno), — 1/2 za tekoči mesec 24 1/2, za febr. 24 1/2, za marec-junij 25 1/2, za maj-avgust 25 1/2 (stalno) ravnira 56.50—57. — Vreme: restanovitno.

Poslano*

Ponujam 200 kron onemu, kateri mi dokaže, da sem jaz škofu Naglu kaj priobčil o Ricmanjih in da sem z njim bodisi v katerikoli zvezi in v obče, da sem zakrivil kako nedelikatnost o stvari.

RICMANJE, 9. jan. 1906.

Jožef Zuljan.

* Za članke pod tem naslovom uredništvo odgovarja le toliko, kolikor mu zakon veleva.

Gosp. društvo pri sv. M. M. zgornji vknjižena zadruga z neomejeno zavezo naznanja, da bo imelo svojo

redni občni zbor

v soboto, 3. februarja ob 8. uri zvečer v društvenih prostorih.

- DNEVNI RED:
1. Nagovor predsednika.
 2. Poročilo tajnika.
 3. Poročilo blagajnika.
 4. Odobrenje računov za leto 1905.
 5. Sprememba pravil.
 6. Dopolnilna volitve.
 7. Raznosterosti.
- Na obilno udeležbo uljudno vabi

ODBOR.

NR. Komur drago pregledati knjige in račune, so isti izloženi v pisarni društva na razpolago do dne občnega zbora.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.

Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kaff Centralo).

Velik izbor francoskega šampanjca, peničih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. — Rum, konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovci slivovec in brinjevec. — Izdelki l. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošlja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja odpol litra naprej.

ALBERT BROSCHE

Trst ul. Sv. Antona 9. Trst.

Trgovina s kožuho in kapami. odlikovana na rastavi v Trstu

Velika zaloga kožuho in in čipk (kap) za civiliste in vojake.

Sprejema poprave z največjo točnostjo

Hermangild Trocca

Barriera vecchia št. 8 ima veliko zalogo mrtvaških predmetov za otroke in odraslene.

Venci

od porcelana in biserov vezanil z mrdeno žico, od umetnih cvetlic s tra kovi in napisi.

Slike na porcelanastih ploščah za spomenike Najnižje konkurenčne cene.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nobene konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franko

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poročtvom.

Piazza Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 952.

Vhod po glavnih stopnicah.

Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruga in jih obrestuje po 4%. Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono. Posojila daja samo zadržnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastavo po 5 1/2%.

Uradne ure: od 9.—12. popoldne in od 3.—4. popoldne.

Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt. Ima najmodernejše urejene varnostne celice za skrambo vrednostnih papirjev, listin itd.

Pešne hranilnični račun — 316.004.

Male hiše sa na prodaj. Naslov: Gospičina Trošt, Škorklja (nad rojnsko cerkvijo).

Hiša na prodaj (7 prostorov, kuhinja in dvorišče) v Ajdovščini. — Potanjnosti pove uprava „Edinosti“.

FILIP IVANIŠEVIĆ
zaloga dalmatinskega vina
lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu
v ulici Torre bianca 11 (Telefon 1405)
v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „Alf' Adria“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“ ulica Zadreche št. 8, v katerih toči svoja vina I. vrste.

Podpisani priporoča sl. občinstvu svojo
zalogo dalmatinskega vina
nahajajočo se
v ulici Torre bianca št. 45
in gostilne
ul. Romagna št. 4 in ul. Giulia št. 12
v katerih toči dalmatinska vina najboljše vrste
Ante Dvornik
trgovec z vinom.

Proda se
zaloga oglja
ali pa sprejme delavec s kavcijo od 40 K. Plača po dogovoru.
Kje. pove uprava „Edinosti“.

Novo zalogo
POHIŠTVA
solidnega, elegantnega in po ceni ima
Viktor Vosilla
ki je bil 25 let pri tvrčki Italia Rafael.
Piazza Lipsia.

Rujavi premog je najbolj ekonomična kurjava za peči in štedilna ognjišča
Prodaja se v zalogi
Josipa Pillin
ulica Gatteri št. 16
po 2-20 Kron 100 klg. prosto na dom.
Izvršuje se tudi naročbe po poštni dopisnici.

Pozor! Važno za vsakega brez izjeme.
Opozarja se vse one osebe, koje si nameravajo vkupiti za jesen in zimo obleko za moške in dečke, površnike, hlače od volne ali bombaža ter delavske hlače I. vrste, naj izvolijo obiskati velikansko zalogo v dobroznani
prodajalnici izgotovljenih oblek v ul. Arcata 1.
VIKTOR PISKUR.
Velik izbor in popolnoma konkurenčne cene.
Bogata zaloga tu- in inozemskega blaga, barvanega in črnega in zadnje novosti.
POSEBNOST: obleke za zaročence.
Vzorci se pošiljajo brezplačno in franko. Sprejemajo se naročbe za obleke.

POPOLN IN BOGAT IZBOR
oblek, sukenj, ulstrov, površnikov, ranglan, kostumov in kožuhov
po izredno ugodnih cenah
v velikem skladišču
ALL'UNIVERSO
trg Carlo Glodoni št. 1

OGLAS.
V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
(prej Jesi)
ulica Nuova 24 (priliječe)
daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

Vsak dan sveže jajca
kakor tudi prve vrste
štajferske perutnine in divjačine
Karl Kumar Trst, ul. delle Sicque 20
Nova prodajalnica klobukov
David Osmo
v ulici Barriera vecchia št. 5.
Velik izbor klobukov, lastne delavnice, raznovrstnih kap za moške in ženske.
Brez konkurenčne cene.

DROGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8
Izbor drog, barv, čopičev, pokosti parumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mrzlo pripravljenega sirupa tamarindo, malinovec itd. itd.

ANTE NARANČA
zaloga dalmatinskega vina
lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu
ulica Annunziata št. 6
se priporoča slavnemu občinstvu za mnogoštevilni obisk njegove zaloge, kakor tudi njega gostilne ulica Massimo d' Azeglio št. 3, v kateri toči vino najboljše vrste.

Alma bar. Veczay
v Gradcu izjavlja, da zelo učinkujoče in izbornega okusa je
železnato vino
G. PICCOLIJA, dvornega založnika Nj. Svetosti in lekarja v Ljubljani.
Polliterska steklenica velja 2 kroni in se vnanja naročila točno izvrše.

5 kron in več zaslužka na dan!
Iščejo se osebe obeh spolov, ki bi pletle na naših strojih priprosto in hitro delo vse leto doma — Ni treba znati n. česar — Oddaljenost ne škodi nič in blago prodamo mi.
— Družba pletilnih strojev za domače delavce —
Thomas H. Whittick & Co.
PRAGA, Petrske náměstí 7-156 — TRST, ulica Campanile 13-156

Grand hotel „Union“ v Ljubljani.
Nad 100 sob. — — — — — Komfort prve vrste.

Slavnemu občinstvu priporočam svojo gostilno
„ALLA BELLA TRIESTE“
ki se nahaja
v ulici Molin grande 4 (vis-à-vis spomenika Rossetti)
Toči pristna domača vina in pivo prve vrste po najnižji ceni.
Kuhinja je preskrbljena vedno z gorkimi in mrzlimi jedili.
Za obilen obisk se priporoča udani **A. Morasutti** gostilničar.

EDISONOV SALON
vogal ulice Zorrente in ulice Caserma (poslopje Vianello)
Ob delavnikih od 5. do 9 ure pop. Ob praznikih od 3. do 10. pop.
ZAPOREDOMA PREDSTAVLJANJA
imenitnega
Kinematografa „Ideal“
ki je najpopolnejši brez treslajev in ki se še ni videl. Vsakih 8 dnij prihajajo iz Pariza, Londona, Berlina in New-Yorka najsenzacionalne novosti po resničnih virih.
RAZPORED:
Divjaki na otoku Borneo (po istini.) — Za kulisami (v barvah.)
— Paševa mōra (v barvah.) — Ugrabitelji otrok (krasen razburljiv prizor). — Tri premembe lune (smešna barvana slika.)
Cene: Prva mesta 50 stot., otroci 30 stot. — Druga mesta po 30 stot. — Otroci v spremstvu 20 stot.

Ta vojaško pripravljalni zavod za aspirante enoletnega prostovoljstva in za aspirante kadetnih sol je vsled naredbe vis. kralj. hrv.-slav. dalm. deželne vlade, oddelek za bogočastje in nauk od 23. junija leta 1890, št. 8330, pod državnim nadzorstvom.
Prvi zagrebški
Vojaško pripravljalni zavod
Šola in internat: Berislavičeva ulica 12, I. n.
Ta preizkušeni vzgojevalni zavod s sijajnimi vspeli za
aspirante enoletnega prostovoljstva
otvori dne 1. marča t. l.
svoj 7. mesečni glavni letni tečaj
Izvrstne in preizkušene učiteljske moči, stroga disciplina v odličnem, a poleg tega cenem internatu jamčijo za povoljni vseh. — Vpisuje se vsak dan, program pa pošilja na zahtevo ravnateljstvo v Zagrebu, Berislavičeva ulica št. 12 po pošti brezplačno.
V minolem šolskem letu so dosegli usposobljenost za enoletno prostovoljstvo pred za to postavljeno izpraševalno komisijo:
Klor Vilim iz Beča; Pauletić Ivan — Pula; Pavlović Ante — Križpolje; Murecker Ivan — Ljutomer; Stephan Friedrich — Volkendorf; Barković Nikola — Irig; Dobriča Marijan — Draga; Broz Mijo — Radoboj; Nitseh Vilim — Beč; Krkljuš Rudolf — Zagreb; Holzmann Theodor — Beč; Schiek Makso — Zagreb; Sentinella Antun — Trogir; Banac Ivan — Dubrovnik; Haag Adolf in Wohl Anton — Beč; Rajman Vilko — Ruma; Mayer Avgust — Friesach; Gorjup Vjekoslav — Prosek; Kvaternik Ljubomir — Zagreb; Dörler Otto — Olomue; Lajer Stjepan — Lipik; Zajmović Muratbeg — Dolnja Tuzla; Schlenger Levin — Varaždin; Jasal Karlek — Beč; Pscherhof Karlek — Križevac; Baron Aichelburg Ahilej — Sv. Peter v Ziljski dolini.

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.
Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„Slavija“
vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31,865.386/80 K, izplačane odškodnine: 82,737.159/57 K.
Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo.
Vsa pojasnila daje:
Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najakutneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.
Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnokrajne namene.